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Commissione Ambiente 

Fax…0658572519

Cell. 335.6159538                                                   

            Al Consorzio Torrino  Collinare

Ing.Crespi

 Via Mar della Cina

Roma

e p.c. IX Dipartimento

VI U.O.

Viale della Civiltà del Lavoro, 10

00144 Roma

Al Dipartimento X

Arch.Mastrangelo 

Sede

Oggetto: Comprensorio convenzionato E/1 Torrino Sud – Aree a verde pubblico

Lo scrivente Comitato di Quartiere, facendo riferimento al verbale di collaudo approvato con D.D. 827 del 20/06/05 relativo alla consegna della aree verdi in oggetto, ricorda che secondo lo stesso la manutenzione è di competenza del Consorzio per due anni e quindi fino a giugno 2007.

Manutenzione delle aree a verde pubblico non significa soltanto sfalcio periodico dell’erba, che dalla data del collaudo è stato effettuato soltanto tre volte, ma anche sostituzione delle panchine o dei cestini per rifiuti eventualmente rotti come di tutte le attrezzature da giardino.


Nel richiamare, quindi, il Consorzio al rispetto delle sue competenze fino a scadenza prevista, si invita anche ad effettuare un sopralluogo nei parchi pubblici del Torrino Sud teso a verificare lo stato delle alberature esistenti e a provvedere ad una loro necessaria ed urgente potatura, tenuto conto dei tre pini caduti durante la scorsa estate e dei rami degli stessi pericolosamente piegati fino alla rottura.

Inoltre si richiede al Consorzio, nel sostituire le numerose panchine rotte di non posizionarle “fronte strada”, scelta di per se assurda ed incomprensibile usata nell’ultima messa a dimora, ma con un ordine che preveda, come in ogni giardino pubblico che si rispetti, la possibilità da parte dei cittadini di sostare all’ombra d’estate o al sole di inverno possibilmente  anche conversando con il vicino.

In attesa di ricevere una Vs.  risposta e dichiarandoci fin da ora a Vs. disposizione per eventuali incontri/colloqui in merito a quanto sopra esposto,

Cordialmente salutiamo

                                    PETRACHI Maurizio Antonio

            Presidente Commissione Ambiente

Comitato di Quartiere Decima-Torrino Sud

Roma li, 09/02/2006

