Ad Agosto un nuovo sopralluogo presso il Depuratore ACEA

Continua il confronto Comune – CdQ con ulteriori perizie tecniche sulle cause dei malfunzionamenti
…ma in assenza di chiarimenti e soluzioni definitive, la parola tornerà alla protesta

Mercoledì 2 agosto, su richiesta urgente del CdQ, si è tenuto presso gli impianti ACEA di depurazione di Tor Di Valle, un nuovo sopralluogo alla presenza delle istituzioni comunali e municipali, di membri del CdQ e di rappresentanti ACEA. Dopo il sopralluogo dello scorso 24 giugno alla presenza di Mara Mancini, Assessorato ai LL.PP. del Comune di Roma, quattro componenti del CdQ Torrino-Decima (Petrachi, Maccari, Renieri e Protasi) si sono confrontati con gli Assessori del Municipio Roma XII Matilde Spataro (Vice Presidente e Assessore all’Ambiente), Maurizio Parisi (Lavori Pubblici), Paolo Capozzi (Direttore Ufficio Tecnico Municipio Roma XII) ed i rappresentanti ACEA Zanobini Alessandro, Spizzirri Massimo, Ferro Giancarlo e Tobia Marino per valutare le ulteriori azioni da intraprendere alla luce del funzionamento altalenante dell’impianto che dopo circa un anno di “tregua”, a partire da fine maggio e fino allo scorso luglio inoltrato, ha ricominciato ad esalare miasmi e cattivi odori in maniera preoccupante.
I rappresentati del CdQ hanno chiesto con decisione delucidazioni e spiegazioni plausibili delle cause di questi nuovi gravi disagi, facendo presente che tali disagi hanno spinto alcuni cittadini del nostro comprensorio, giustamente esasperati da questa situazione, ad organizzare una raccolta di firme da presentare in calce ad un esposto ai carabinieri di zona per denunciare questi nuovi disservizi. Il problema è chiaro: se tutti gli interventi di manutenzione ordinaria e straordinaria indicati dalla Commissione Tecnica istituita nel 2004 e presieduta dal prof. Gavasci, sono stati effettuati e comunque il depuratore continua a dare problemi, è evidente che esiste qualche ulteriore causa a provocarli e pertanto va individuata e rimossa. Altrimenti l’impianto ha delle insufficienze strutturali ed allora il confronto si sposta su un altro piano. Ricordiamo che l’impianto, proprio sulla scia delle indicazioni fornite dalla Commissione Tecnica, è stato sottoposto, in tempi relativamente recenti, alla riqualificazione del sistema di filtraggio dei fanghi, mentre alla fine di luglio è stato completato il potenziamento del trattamento di filtraggio dell’aria  della stazione di scarico dei fanghi.

Il CdQ ha ribadito che un funzionamento normale dell’impianto non deve comportare alcun disagio per il quartiere. Purtroppo siamo ancora lontani da questa situazione. Pertanto, ritenendo che ancora non siamo in grado di giungere alla conclusione che l’impianto è strutturalmente inadeguato e visto che nel corso del sopralluogo non sono giunte spiegazioni plausibili da parte dei tecnici ACEA, alla fine del confronto avutosi Maurizio Antonio Petrachi, a nome del CdQ, ha proposto, raccogliendo il consenso delle parti intervenute, il ripristino della Commissione Tecnica creata ad hoc circa tre anni fa per monitorare il problema e guidata dal professore Maurizio Gavasci dell’Università di Tor Vergata che avrà come nuovo mandato quello di individuare con esattezza le fonti interne ed eventualmente esterne agli impianti, che emettono tutti i cattivi odori che poi si diffondono nei nostri quartieri (il precedente mandato della stessa Commissione Tecnica, che a nostro giudizio ha ben operato, era stato quello di individuare i disservizi e la cattiva manutenzione presenti nella catena di lavorazione delle acque).

Un ulteriore incontro tra le parti in causa si terrà ai primi di settembre presso l’ufficio di Mara Mancini dell’Assessorato ai Lavori Pubblici del Comune di Roma (Ass. D’Alessandro) e in quella occasione si definiranno con esattezza i nuovi obiettivi della ricostituita commissione tecnica.

Alla riunione di settembre saranno presenti anche rappresentanti ACEA e del Municipio Roma XII che, finalmente, è tornato ad essere protagonista, dopo anni di latitanza, nelle battaglie a fianco dei cittadini per la salvaguardia ed il rispetto della salute. Ed è proprio a tale proposito che ringraziamo, oltre ai partecipanti del Municipio Roma XII presenti all’incontro, il Presidente del Municipio Roma XII, Patrizia Prestipino, per avere inviato una così ampia ed autorevole delegazione del nostro Municipio a dimostrazione dell’interesse di questa nuova giunta su questa ormai, purtroppo, decennale vicenda, rispettando così uno degli impegni dichiarati durante la recente campagna elettorale.
Roma, 6 settembre 2006

IL COMITATO DI QUARTIERE TORRINO - DECIMA

